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hivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

FÉNYES LÁSZLÓ.

A bécsi Kreditoren Verein.

A minap érdekesen derültek ki azok 
a gálád üzelmek, amelyeket a bécsi keres­
kedők egész lelkiismeretlenül folytatnak a 
magyar kereskedők rovására. A magyar ke­
reskedő csak addig jé nekik, amíg szipo- 
lyozhatjákrs ha az esetleg kedvezőtlen vi­
szonyok közé jut, ujját se mozdítanák meg 
megmentésére, hanem még mélyebben ta­
szítják a bukásba. Nos, ha a bécsi keres­
kedők ily szépen viselik magukat egyen- 
kint: még különben viselkednek testületi­
leg. A bécsi Kreditoren-Verein a magyar 
kereskedők üldözése, zaklatása, valótlan vá­
dakkal terhelése tekintetében Magyarorszá­
gon egyre nagyobb és egyre tűrhetetle­
nebb mérvben garázdálkodik. • Valóságos 
titkos hatalommá nőtte ki magát nálunk 
ez. a „Verein“, amely imponál bíróságaink­
nak, sokszor ügyészségeinknek s részben az 
ügyvédi karnak is. .• »

A kereskedők — tapasztalásból is­
merve a Verein hatalmát ób befolyását — 
rettegnek ettől a bécsi klikktől és nem 
ok nélkül, mert számos példa bizonyítja, 
hogy sok esetben a Krediteren-Verein vá­
daskodása börtönbe juttatott olyan keres­
kedőket, akiknek esz,ük ágában sem volt 
hitelezőiket megkárosítani.

Elérkezett tehát az ideje annak, hogy 
a bécsi Kreditoren-Verein üzelmeit lelep­
lezzük, titkos manővereit nyilvánosságra 
hozzuk és meggyőzzük a bíróságokat és a 
magyar kereskedőket arról, hogy ez a 
„Verein“ egyáltalán nem a közérdek, ha­
nem pár osztrák nagykereskedő és gyáros

önző érdekeit szolgálja. Az áruhitelezők is 
rossz kezekbe helyezik érdekeik védelmét 
akkor, amidőn azt a bécsi Kreditoren-Ve- 
rein-ra bízzák, mert az egyesület vezetői­
nek és közegeinek nem az a czóljuk, hogy 
a hitelezőket okos, kíméletes eljárás utján 
pénzükhöz juttassák, hanem az, hogy a 
balsors következtében fizetésképtelenné lett 
adósokat fenyegetésekkel, bűnügyi feljelen­
tésekkel s egyéb kényszer eszközökkel oly 
kiegyezésre szorítsák, mely már a priori 
egy újabb fizetésképtelenség keletkezésének 
magvát hordja méhóben. Hogy miért teszik 
ezt a Kreditoren-Verein közegei, azt mind­
azok könnyen kitalálhatják, akiket már 
egyszer ennek a polipnak messze elágazó 
csápjai kiszipolyozták.

A bécsi Kreditoren-Verein leghatáso­
sabb eszköze természetesen, a bűnügyi 
feljelentéssel való fenyegetés. Igaz, hogy 
Magyarországon épp úgy, mint a világon 
mindenütt, találkozott és találkozni fog 
ezentúl is néhány tisztességtelen kereskedő, 
akik a hitelezők kijátszására törekszenek. 
A Kreditoren-Verein azonban nem elége­
dett meg ezek jogosult üldözésével, ha­
nem, hogy hatalmát Magyarországon meg­
növelje, gsnerálizálta a szórványosan fel­
merült eseteket. Pár óv előtt a Verein 
úgy a saját lapjaiban, valamint általában 
a bécsi lapokban egyremásra közölt czik- 
keket arról, hogy a magyar kereskedők 
mennyire tisztességtelenek, mily raffinált 
módon igyekeznek hitelezőiket kijátszani 
és milyen gyarló a magyar jogszolgálta­
tás, amely ezt elnézi és mekkora kárt 
okoznak Magyarország hitelének a bíró­
ságok az által, hogy a vagyon-eltitkolások,

Előfizetési árak:
Egy évre 16 Kor. - Fél évre 8 K. - Negyedévre 4 K 

Egyes szám ára: 10 fillér.
A lap megjelenik: Hétfőn, szerdán és szombaton 

este 6 órakor.

ezógátruházások stb. eseteiben nem jár­
nak el drákói szigorral. Ez hatott; a 
magyar jogszolgáltatás büszke lóvén jó 
hírnévre, a büntető bíróságok ennek fen- 
tartása érdekében nagy erélylyel hozzá­
láttak a hitelezőik kijátszására törekvő 
kereskedők üzelmeinek megtorlásához. A 
bécsi Kreditoren-Verein feljelentéseit ed­
dig készpénzül fogadták, az azokban fog­
lalt vádaknak feltétlenül hitelt adtak és 
nem egy olyan magyar kereskedőt ültet­
tek a vádlottak padjára, akinek nem volt 
egyéb vétke, minthogy a mostoha üzleti 
viszonyokkal nem képes megküzdeni. íme 
egy eset a sok közül:

Egy budapesti kereskedő ellen a bécsi 
Kreditoren-Verein bűnügyi feljelentést tett 
a hitelezők megkárosítására irányuló vét­
kes üzelmek miatt- A büntetőbíróság a 
hatalmas Kreditoren-Verein vádjait szent- 
irásnak vette, a kereskedőt vád alá he­
lyezte s rövidesen hat havi börtönre Ítélte. 
Szerencsére a kir. tábla jobban belenézett 
a dologba s nem elégedve meg a Kredi­
toren-Verein beadványában foglaltakkal, 
a vád alá helyezett kereskedő összes hite­
lezőinek kihallgatását rendelte el. Ekkor 
tűnt ki, hegy a hitelezők semmit sem tudták 
a Kreditoren-Verein által az önevükben meg­
tett bűnügyi feljelentésről és kitűnt az is, 
hogy a hitelezők nem vádolták adósukat 
a feljelentésben foglalt üzelmekkel, sőt az 
illetőt becsületes embernek tartják, a kivel 
méltányos feltételek mellett szívesen ki­
egyeznek. A dolog vége természetesen a 
bevádolt kereskedőnek a vád alóli felmen­
tése volt, de az ügy majdnem két évig 
elhúzódott s eddig kellett az üldözött

TA R C Z A.
Kertészleány.

Emlékül nem kérek virágot,
Csak egy követ az út megöl.

Úgy dobd felénij-hogy megsebezzen, 
Szivén találjon, tán megöl.

S te kis kezeddel tépsz virágot . . ,
Szép lelked e kis rózsa itt,

Mely titkon, édesen kibontja,
Gyönyört lehelve szirmait.

Kertedben nyilunk szép virágok, 
Marechalok, azaleák,

De ha betérek, mitse’ látok,
Nem nézek másra mint reád,

Kertednek éke, fénye, dísze 
Te vagy sugáros tiszta lény.

Aranyhullámos fürteiddel,
Te vagy s maradsz a disz, a fény.

A költészet van kis lakodban,
Te magad, édes költemény.

A magasztosai megimádni 
Szent arezodon tanultam én.

Megváltasz hogyha rám tekintesz,
Csókot szórok lábad nyomán;

Te életem feukölt derűje,
Oh bűbájos kertészleány.

Kunhegyl Miklós.

Tolvajok a templomban.
Irta: Maurice Level.

Az ajtó lassan megfordult a sarkában.
A magas, boltíves ablakon át betűzött a hold 

fehér sugara, misztikusan megvilágítva a kupolás, 
óriási templom belsejét. Itt is, ott is látni lehetett 
a ragyogó lécketreceket, a csillogó mécseseket. A 
homályos háttérben mint valami fenséges titok, 
emelkedett az oltár aranydiezes fehérsége.

Az üres templomban csodálatosan ihletteljes 
a csend. A virágok s a tömjén illata, a mely ál­
landóan ott lebeg a levegőben, istenséges érzést 
kelt az emberi szívben ... A két férfi, amikor 
belépett, hirtelen megállt, annyira megihlette őket 
a csöndes félhomály ünnepiessóge.

Amig az alacsonyabbik férfi újra bezárta az 
ajtót, a másik önkéntelenül a szentelt víztartóhoz 
ment .... Egy pillanatra teljesen elfeledte, hogy 
lopni jött ide. Térdre borult s babonás félelem vett 
erőt rajta.

— Hej 1 — szólt halkan a kisebbik a tár­
sára. — Befejezted már az imádságodat ? Gyere hát 1 

Szemük most már tejesen megszokta a sö­
tétséget. És halkan, lábujjhegyen elindultak a 
padsorok közt a templom mélyébe. Egy oldalsó 
oltárka mellett megálltak. A nagyobbik férfi resz­
ketni kezdett.

— Hol kezdjük ? — kérdezte a kisebbik. — 
Elébb talán a kincsesládát ürítjük ki; aztán 

a többit, ha időnk marad. Amig ón fölfeszitem, te 
addig őrt állasz.

Most egyszerre felhő borult az égre s mély­
séges sötétség lepte el a templom belsejét. Csak 
az oltárok előtt pislogott egy-egy láng: megannyi 
élő, nyugtalan szeme a láthatatlan Istennek, aki­
nek a szelleme itt lebeg a padsorok fölött.

A nagyobbik férfi összerezzent.
— Láttad?
- Mit?
— A hold elbújt . . .
— Baj is az 1 majd gyufát gyújtunk. Van a 

zsebedben ?

— Elég rossz. No de nem baj. Én láttam 
hol áll. Te maradj csak itt.

Két-három lépést tett és megállóit, aztán 
suttogó hangon szólt onnan:

— Itt a kincsesláda. No, nyisd ki a sze­
medet 1

Egy perc múlt el, mialatt különös neszelés 
hallatszott az előbbi irányból.

— A kulcsok nem érnek semmit. Add ide a 
ráspolyt, meg a kalapácsot.

Amikor meghallotta a vas csikorgását, a na­
gyobb! kát elfogta a félelem. A ráspoly tovább 
zizegett ... Az őrtálló pedig mind jobban szo- 
rongani érezte a lelkét.

Amint felpillantott, egy arcot látott a ma­
gasban: sovány, szenvedő arcot, amely egy feszü­
letről véghetetlen szomorúsággal tekintett le rá. 
És hallani vélte szelíd hangját:

— Menj . . . menj . . . megbocsátok ne-
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kereskedőnek a szógyenpadon ülni a vé­
delme érdekében költekezni.

Ez az eset is élénken jellemzi a Kre­
ditoren Verein infámis eljárását s szüksé­
ges, hogy kereskedőink mindent elkövesse­
nek a lelkiismeretlen üzelmek leleplezésére 
és meggátlására. Eúnek a betolakodott 
idegen egyletnek a hatalmát, befolyását 
meg kell törni e nyomasztó jármától a 
magyar kereskedőket meg kell szabadítani.

** GY. H.

HÍREK.

A sztrájk.
_ A Székesfehérvár tudósitójától. —
Mint ae előre látható volt, a csütörtök délutáni 

békéltető tárgyalás az esti órákban eredmény nél­
kül végződött. A munkaadók a 10 órai munkaidőbe 
nem akartak bemenni, csak 10 és fél órát aján­
lottak meg, a bérminimumként kívánt 3 kor. 20 
fillérről pedig hallani sem akartak. Különben is a 
tárgyalást mindjárt azon kezdték, hogy a békélte­
tésre megjelent munkásküldölteket fizetett, Buda­
pestről kitiltott izgatóknak czimezték, a kik Székes- 
fehérváron nincsenek és nem is voltak munkában.

Erre azután a munkások, egyik a másik után 
állt fel, bebizonyították, hogy idevaló illetőségűek, 
évek óta itt dolgoznak, be mondták dolgozó helyü­
ket a legutolsó napig s az ipartestületi jegyző ez 
állításaikat igazolta. Arra nézve pedig, hogy Pintér 
Károly munkás kiküldött Budapestről ki lenne 
utasítva, ez az állítást rágalomnak jelentette ki s 
felhívta a főkapitányt, hogy táviratban vagy tele 
ionon azonnal tegyen kérdést a bupapesti állam 
rendőrséghez: vájjon volt-e valaha baja ő vele?

S mi történt erre? Reó István főkapitány 
rendre utasította a „rágalom“ szóért Pintér Károlyt. 
Ezt nevezik — békéltető tárgyalásnak, a hol az 
elégedetleneket a munkaadókkal kibékíteni akar­
ják .. . Dr. Saára Gyula, a ki időközben a tár­
gyalásra megérkezett, szóvá is tette ez eljárást s 
azontúl békésebb mederben folyt a vitatkozás, a 
nélkül azonban, hogy a felek csak némileg köze- 
ledtek volna is egymáshoz.

Tegnap, pénteken reggel azután a munkások 
újból kivonultak a Sóstó-ra, a hol gyűlést tartván 
a további sztrájkot határozták el. Miután pedig a 
rendőrség a tömeges felvonulást tovább megengedni 
nem akarja nekik, azt is elhatározták, hogy béké­
sen és egyenkint fognak reggelenkiut a Sóstóra 
kivonulni s este ismét igy vissza.

A sztrájknak különben már áldozatai is vau­
nak. 'A városnál alkalmazott s évek óta ott dolgozó 
köntfv«sak és ácsok, hogy társaikkal solidarisak le­
gyenek, szintén abban hagyták a munkát. Ezeket 
Havranek polgármester egyszer és mindenkorra 
elcsapta a városi munkából.

A mi nézetünk szerint a hatóságnak egyetlen 
kötelessége lett volna a sztrájkkal szemben, mert

.bb. sem . muabhok, wm . mu«k. Ml J“*“ 
terhére beim.tko.iii. nem s=»b.i. Bet “ W 

kötelességét sem tette meg, bögj t. i. s “8“*“ 
kihirdet,, tud.lt. voiua . mimMsokk.1, »W - *• 
dolgozni akar, azt a hatóság fegyveres 
megvédi azokkal szentben, a kik munkájukban, 
vegy munkájuk után bántani akarná ók:t 
Nem szekatúrákkal, de a törvény szrgoru betartá­
sával lehet természetes útjára tereim a ,*^V 
Ha ezek daczára sem állana munkába a többség, 
akkor a sztrájk ellen tenni semmit nem lehet

Ezek után még Bt adjuk azt a felhívást a 
melyet a sztrájkolók « nagy közönséghez intézte .

Felhívás /
Székesfehérvár elfogulatlan közönségéhez.

önökhöz szólunk, kik tanúi, elfogulatlan 
tanul a városunkban most lefolyó építő munkás

sztrájknak. , , ,, „
Ezen sztrájk nem hasonlítható össze - 

a más városokban, vagy országokban végbemenő 
hasonló mozgalmakkal. Mert mig másut minden­
hol az erőszak diadalmaskodik, addig ezen moz­
galmunk a kőműves ács segédeknek mindig 
méltóságteljes és példás rendben történik.

Mégis ellenségei a munkásoknak, ezen 
czéltudatossan tömörült munkás tömeget term­
inussal, törvényellenességgel vádolják. Köteles­
ségünknek tartjuk, hogy ezen vádakat kiinduló 
helyeikre utasítsuk vissza, és kijelentjük, hogy 
igenis mi nem az erőszak, hanem e helyett 
a béke és szellem fegyverével harczolunk.

Mi munkások, ezen kétségbeesett tettre 
is csak akkor határoztuk el magunkat., midőn 
munkaadóink kérésünkre nem is válaszoltak.

Tisztelt közvélemény! A helyzet inogó 
tésére és megvilágítására bátrak vagyunk az 
építő munkások helyzetét feltárni. Mi építő 
munkások, mint tudva levő dolog, saison mun­
kások vagyunk, kiknek munkaviszonyaira az 
időjárás viszontagságai nagy befolyással vannak. 
Miből kifolyólag, a legjobb esetben is csak 
nyolez hónapi idő tartamra van a munka időnk 
redukálva. De ezen idő tartamon belül is 43 
vasár, ünnep és az esős napok leszámításává!, 
melyet 15 napra tehetünk, az építő munkás, 
ha munkanélküliség és betegség nem sújtja, 
187 munka napot számlálhat. Melyen saját 
maga és családja mindennapi kenyerét vau hi­
vatva megkeresni. De ezen idő alatt oly silány 
díjazásban részesül, hogy családjával együtt a 
a legnagyobb gond és nélkülözés közt »űzd! 
át, nyomorúságos életét. Mert ezen 187 munka 
napon az eddigi átlagos 2 kor. 60 fill, napi 
munkabérrel az évi kereset 486 koronára tehető.

Ezen keresményből alant felsorolt leg­
szükségesebb kiadásokkal kell számolni.

Lak bér....................................................80 kor.
Egy öltöny ünnepi ruha....................... 30
Egy öltöny munkás ruha........................10
Két pár czipőre....................................... 16
Egy kalapra....................................... 3

Szeretett volna rákiáltani a társára :
— Nem, uem engedem! hagyd abba 1 — ha­

nem a hangját összeszoritotta valami mondhatat-

Egy erős hang rezdült meg a csöndben, 
mintha száz ördög kalapácsolt volna izzó vasakon.

Fönn a magasban pedig még jobban feléje 
hajolt az a szomorú aroz s bátorítóan szólt le

— Menj 1 Megbocsátok neked 1
A kalapács egy erős ütésére nagyot pattant 

most a szekrény pántja s a kisebbik férfi meg­
elégedetten mormogott, bele váj kálva az arany- és 
ezüst drágaságokba.

Az isteni arcz egyszerre fellángolt : szemei­
ben vakító fényesség gyűlt ki. A nagyobbik fér. 
finak megcsuklott a térde s leborult a vízió 
előtt . . .

Felpattant és rákiáltott a társára :
— Megállj 1 Itt van, ránk nézz l . .. Nem 

hallod?
A kisebbik dühösen fordult vissza.
— Megbolondultál, hogy igy kiáltasz ?
— Hagyd abba! — üvöltött most u nagyob 

bik. — Parancsolom 1.. .

A kisebbik nevetett, hanem a szenvedő arc 
most még biztatóbban nézett le az /kiállóra, t 
ki megértette a tekintetét ... és a másik pil 
launt ban rárontott társára:

— Gyilkos I . .. Judas 1 . . .

Másnap, amikor a sekrestyés a templomba 
lépett, két férfit pillantott meg: az egyik meg 
volt halva, a másik pedig, a ki rajta guggolt, 
görcsös újakkal fojtogatta a halottat. Körülöt­
tük templomi kincsek hevertek, mellettük i 
templom fölfiszitett ékszeres ládája nyitva. A gug­
goló férfi szemeiből sürti köny pergett le az ar­
czára és gondozatlan, tüskés szakállára, miközben 
imát mormogott. Mellette egy eltörött oltári mé­
cses üvegcserepei hevertek.

A nagy feszület, u mely a szegények perselye 
fölött állott, széttárt karokkal ás szomorúan le- 
horgasztott ifivel, bánatosan nézett le a két tol­
vajra, akik hozzá tévedtek.

Fehérneműre....................................... 2 ,
Fűtés, világítás.......................................20 „
Nőknnek ruha.......................................20 »
Gyermekeink................. .... . • 10 „

összesen: . . . 191 „
Ezen 191 koronát levonva a 486 koronából 
egy több tagú családnak marad életfenntartásra 
295 kor. Ebből a napi átlag 80 fillér, tehát 
nyolezvan fillérből kénytelen a háztartási és 
családjának élelmi csikkjeit, lakásának és saját 
maga tisztán tartására irányuló dolgok beszer­
zéséről gondoskodni, uem említve az előre uem 
látható kiadásokat.

Ezen állapotokon eegiteádő, egy kérvénybe 
foglaltuk panaszainkat és mestereink e'.é ter­
jesztettük, hogy békés utón egyenlítsük ki az 
ellentéteket, hogy n munkaadó urak és mun­
kásaik közötti régi jó viszony, ismét helyre

De néhány önző munkaadó ellenállásá­
val, kényszerítőit bennünket jogos fegyverünk, 
a sztrájk megtartására. Pedig mi nem kérünk 
mást, minthogy eddigi nyomorúságos bérünket 
pár százalékkal felemeljék ős hogy már majd­
nem az egész országban dívó 10 órai munka 
időt hozzák be. De mivel ez. előbbi munka­
adóink elzárkóztak, raktuk le mi munkások 
a szerszámot és nem fogjuk addig felvenni inig 
munkaadóink jogos követelésünket nem teljesítik. 
Tudjuk azt, hogy ellenfeleink hatalmasabbak 
mint mi, mert elegendő anyagi javak lelett 
rendelkeznek, mig mi munkások ha a közvé­
lemény bennünket nem támogatna, úgy erköl­
csileg mint anyagilag, a legnagyobb nyomorba 
lennénk taszítva. De a közvéleményt meghami­
sítani nem lehet, már is felismerte kérésünk 
jogos voltát és nyíltan az elnyomott munkás­
ság pártjára állt.

Ebből fogunk mi erőt meríteni a tovább 
küzdelemre, hogy az igen tisztelt városi közönség! 
közelebbről megismerkedjenek az építő munkás­
ság bajaival és ezennel meghívjuk a Sóstói 
sztrájk tanyán e hét péntekjén délelőtt 10 órakor 
tartandó nyilvános gyűlésünkre, mely gyűlésünkön 
kifogjuk teljes egészében fejteni a helyzetet és 
álláspontunkat És önöket szülővárosunk mélyen 
tisztelt közönségét még a további támogatásra 
hívjuk fel, melylyel csak az igaz ügyet pártfo­
golják. Isten velünk 1

Ha önök segítenek az igazság győzni íog! 
Átolvasás után kérjük tovább adni.“

— Szeptember 19. Mint mindenütt 
az országban, Székesfehérvárott is erősen 
készülnek Kossuth Lajos születése 100 
éves fordulójának megünneplésére. A pol­
gárság külömböző osztályából csütörtök 
este 6 órakort számosán gyűltek össze a 
Tóvárosi Olvasókor ben, hogy az ünnepség 
egyöntetűen s párttekintet nélkül folyon 
le. A gyűlésen elhatározták, hogy a déM 
vasúti zenekar reggel riadóval járja be a 
várost s ez idő alatt mozsár-ágyuk szava 
fogja hirdetni a polgárság ünnepét. Dél­
előtt tudvalevőleg a város díszközgyűlést 
tart, délután fél 4 órakor a vásártéren 
gyülekeznek a polgárok, a honnan zászlók 
alatt s Kossuth-dalokat énekelve vonulnak 
a Polgári Lövölde herthelyisógébe, a hol 
Kenessey Gyula tart ünnepi beszédet. Este 
kivilágítás lesz Miután a házak zászlóval 
és virágokkal való díszítése valamint a 
kivilágítás iránt a város vezetősége önma­
gától a polgárokat felhívni nem j akarta, a 
megalakult rendező bizottság e kötelességre 
feliratban fogja figyelmeztetni és kérni 
Havranek József polgármestert. A kivilágí­
tás ilyeténképpen még is meg lesz s ér­
dekes, hogy éppen szabadelvüpárti polqárok 
hangsulyoz'ák és kérték a világítást, mert 
a függetlenségi polgárok — igen helyesen — 
nem akartak pártszinezetet adni a dolognak.

Az iskolák szintén megünnepelik az 
ünnep napot. A cisztercziek gymnásiumá- 
ban Varga Damján tanár tartja az ünnepi 
beszédet, a reáliskolában a szabadságharcz 
egyik aktiv szereplője: Borostyán Sándor
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tanár, a ki egyúttal ez alkalommal búcsú­
zik el az intézettől. A reáliskolában Kere­
kes Lajos tanár tart ünnepi beszédet. Azon­
kívül mindenütt.ének, szavalat s a Kossuth- 
fohász elmondása fogja képezni az ünnepi 
programmot. Az elemi iskolák saját helyi­
ségükben, az iparos tanonczok a tüzoltó- 
őrtanyán tartják reggel 8 órakor ünnep­
ségüket.

— A csoportos felvonulás. A ren­
dőrség a sztrájkoló ács- és kőmives mun­
kások eddigi csoyortos felvonulását a követ­
kező határozattal beszüntette:

Abt Károly, Kronhoffer Feroncz és Jámbor 
György kérvénye, melyben a munkát abban ha­
gyott ács és kömives segédek által rendezni 
kívánt társas felvonulás engedély esését, illetve 
tudomásul vételét kérik.

Végzés:
Folyamodók által a munkát abban hagyott 

áos és kömivessegéd^k részéről bejelentett társas 
menet és felvonulás nem engedélyeztetik; mert 
nevezettek részére társas felvonulás folyó hó 
9 —12 ig engedélyezve lett és ezen négy napon 
majd az egész városon át uyolcz menetben meg­
tartott felvonulás a munka abban hagyás leg- 
szélesebbkörü feltüntetésére is elégséges s igy 
annak folytatólagos engedélyezésére kellő indok 
lenn nem forog s folyamodók által fel sem ho­
zatott ilyen s igy az engedélyt annál inkább 
megtagadni kellett, mivel ezen társas felvonulá­
sok a városi közönség érdeklődésének indokolatlan 
ébrentartását és fokozását czélozsák, a felvonu­
láskor a szabad közlekedést jó részben akadá­
lyozzák, s azoknak naponkint kétszeri rendőri 
ellenőrzése indokolatlan munkát okoz, akkor 
midőn a felvonulás igazi és közhasznú czólja 
folyamodók által még csak fel sem emlittetik.

Miről Ábt Károly, Kronhoffer Ferencz és 
Jámbor György helybeli lakosok, mint a munkát 
abban liagyók megbizoftjai végzésileg órtesittetnek

Székesfehérvár, 1902 szept. 13.
Reé István, 

r. főkapitány.

A midőn a munkásoknak e határozat 
tegnap tudomásákra jutott, egy öttagú kül­
döttséget menesztettek br. Fiáth Pál főis­
pánhoz, hogy az indokolatlanul sérelmes 
határozat miatt panaszt tagyenek. A mun­
kások általán sokat vártak a főispánnal 
való fogadtatástól, a kinek méltányos és 
munkások iránt való jóindulata általánosan 
ismeretes. Ámde a főispán ez idő szerint 
Akán időzik s igy a küldöttek nem beszél­
hettek vele, hanem a tőjvényes forma sze­
rint a tanácshoz felebbezték meg a főkapi­
tány végzését. Megvalijuk, magunk sem 
értjük ezt, mert a sztrájkolok mindeddig a 
legbékésebben viselkedtek, nemzeti zászló­
val csendben és rendben vonultak ki és be, 
a közlekedést pedig — maga a közönség 
tanú reá — sehol sem akadályozták. Kár 
tehát az elkeseredettek hangulatát ilyes 
rendeletekkel telingerelni.

— Az Uránia előadásai. Az Uránia 
színház hétfőn tartja első előadását Pékár 
Gyula .Spanyolország“ czinaü darabjával, 
a melynek kóysorozatát az alábbiakban 
ismertetjük. A rossz nyelvek azt beszélik, 
hogy a színház primadonnáját, egy derék 
jegns medvét, valamint a hősszerelmest, 
egy kondorszőrü bikát ó szinügyi bizott­
ság tagjai a vasúton ünnepélyesen fogják 
fogadni. A darab képei a következők:

I. rész Castilla.
1-3 San Sebastian. 4 Vili. Alfons anyjával. 

6 Burgos. 6. Burgosi székesegyház.
Burgos -. 7 Bzent-Anna oltár. 8 Capilla del 

Condostable. 9 Ulmi dóra. 10 Milánói dóm. 11 
Burgos dóm. 12 — 13 Ph. de Bourgogne dombormővci, 
14 Don Juan de Padilla síremléke. 15 Don Juan 
II. síremléke.

Salamonon: 16 Dóm. 17 Egyetem. 18 Torre 
del ülavero. 19 Avila. 20 Szent Teréz. 21. Escorial. 
22 II. Fülöp. 23 II. Ftilöp. 24 11. Fülöp szobája.

Escorial-. 25 Oldalnézet. 2G. Goya gobelinje. 
27 Királyi lakszobák. 28. Galaria de les batalas.

29 Templom. 80 V. Károly emlékei. 31 II Fülöp 
emlékei. 32 Don Carlos. 38 Fanteon. 34 Panteon 

los Infantes. 35 Panteon de los Heyes, 36. Don 
Juan de Austria sirja. 37 V. Károly muniája. 

Kert.
Madrid-. 89. Puerta de Sol. 40. Alcala. 41 

Prado. 42 Salon de Prado. 43 Királyi palota. 44 
Parlament. 45 Hl. Fülöp. 46 Hitvese. 47 IV. Fülöp. 
48 Hitvese. 49 Velazquez Iufánsnője. 50 Velazquez 
Olivares herczege. 51 Emilio Castela, 52 Jósé 
Echegaray. 53 Don Francisco Coya. 54 Goya angyalai. 
55 Coya monola ja. 56 Goja Alba herczegnője.

Toledo: 57 Látkép. 68 Postakocsi. 59 Pucrta 
del Sol. 60 Székesegyház, Don alvaro de Luna 
síremléke. 61 Khórus. 62 A káptalan termének 
ajtaja. 63 Részlet a dómból. 64 San Juan de los 
Reyes. 65 Santa Mária la Blanca.

Sevilla: 66 Székesegyház. 67 Székes 
Murillo Paduai Szt. Antala. 69 Virgen íe los 

Reyes 70 Sevilla védőszentjei. 71 A Montpensier- 
palola. 72 Calle de Sierpes. 73 Aguair gróf háza. 
74 Spanyol életkép. 75 Az erkély alatt. 76 Manolák 
az erkélyen. 77 Don Juan és a kőszobor vendég 
(Goya). 78 Főtér. 79 Don Juan arezképe. 80 Don 
Juan allegóriája. 81 A Caridad-kolostor. 82—90 
Sevillai női typusok. 91 Sevillai tánczterem.

Motgó/ényképek: 1 A manohega táncz. 2 Az 
aragoniai Jota táncz. 3 A Vito Sevillai kalap táncz. 
4 Toreroy Malaguena. Mongolin, gitár és gastag- 
nette kiséret.

II. rész. Andalusia.
Sevillai Alkasar: 92 Főbejárat. 93—94 Patio 

de las Doncellas (A kisasszonyok udvara). 95 Királyi 
magáalakosztály. 96 —97 V. Károly terme (Részlet). 
98. az Arany-torony. 99 Salonde dona Maria de 
Padilla. 100 -102 Sala de los Embaj adores (A köve­
tek terme). 103. Patio de las Munecas. 104—106 
Kertek. 107 Mária Padilla fürdője. 108 Kerti 
részlet.

Cordova-. 109 Az Alminár-torony. 110—111 
Patio de los naranjeros. 112 Mezguita kapuja. 
113 A Mezguita belseje. 114 -115 Részletek. 116 
A mecsetben levő dóm. 117 Részlet. 118 A 
khórus. 119 Részlet. 120 A Mihrab. 121 Capilla 
de Sun Fernando. 122 Római hid a (juadalquiviron.

Granada: 123 Látkép. 124 Székesegyház. 125 
Látkép a Sierra Nevadával. 126 Az Alhambra. 
127 A Vola-torony. 128 V. Károly palotája. 129 
A régi mecset. 130 131 Bejárat az Alhambrába.
132 133 Torre de la Cautiva. (A fogoly tornya.) 
134—186 Torre de las Infantas. Az Infant-nók 
tornya. Porta de la Justioia. Az igazság kapuja.) 
138 A Comeres-torony. 139 A czigányok negyede. 
140 Sala de los Embaj adore*. 141 Torse del Mihrab. 
142 Mirador de la favorita Lindaraja. (Lindaraja 
szultán szobája.) 143 Mór-iv. 144 Sala de los 
Abencerrajes. (Az abencerageok terme.) 145 
Generalife kertje. 146 A Zorayde ezultána cziprus- 
fája. 147 Az Abencerage terem ajtaja. 148 Az 
Abencerage-terem. 149 Sala de Justioia. 150 Sala 
de las dos Hermanns. (A kát nővér terme.) 151—152 
Patio de los Leones. (Oroszlán-udvar.) 153 Az 
oroszlánok. 154 Mór követség az Alhambrában. 
155 Granada bevétele: Pradilla 136 Az Alhambra 
éjjel. 157 A Generalife éjjel. 158 A Sierra Nevada 
holdfénynól. 159 Az oroszlán-udvar holdfénynél.

Gibraltár: 160-161 Herkules oszlop. 162 
gibraltári hegygerincz. 163 Catalan Bay. 164 Pari 
részlet. 165 Az Európa-fok, „Panta Európa“ Afri­
kával. 166 Herkules.

III. rósz. A bikaviadal.
167 Sevilla „Plaza de Toros*. 168 Torerok 

kápolnában. 169 Felvonulás. 170 A kulcs átadása, 
171 A bika berohan az arénába. 172 Bika guba 
173—174 Pikador a bikával. 175 Pikador arcé- 
képe. 176 Pikador elvonulása. 177 A bikával játszó 
matador. 178 A lándzsa-ugrás 179 Ugrás a bika 
szarva között. 180 A banderillero fellépése. 
181—183 A szúró banderrilero. 184 A menekülő 
bika. 185 Az Espada esktiseik. 186 Az Espada t 
bika elé lép. 187 Bombita. 188 Don Luis Mazzan- 
tini. 189 Jarana. 190 Játszó Espada. 191 Az Es­
pada czéloz. 192 Guerrita. 193 Az Espada halála. 
194 Don Juau Gomez de Lesaca. 195 Espartero. 
196 Az „Estooada“. 197 A kegyelemdöfés. 198 Az 
Espada diadala. 199 A bika kivonszolása. Vetített 
képek és 28 perozig tartó mozgó fénykép.

' — A pótadó előirányzat. A városi számve­
vőség az 1903. évre szóló pótadó költségelőirány­
zatot már elkészítette. Az előirányzat a városi 
pótadót 680/a-ban javasolja megállapítani, melyhez 
még 3°/0 betegápolási és 6°/0 útadó is járul, ami 
Összesen 72°/e-ot tesz ki. Előre láthatólag a bizott­
ság ezt az idén is 660/0-ra fogja leszállítani.

— Vármegyei iskolák. Megemlékeztünk már 
arról, hogy gróf Festetits Bennó kir. tanfelügyelő 
a legutóbbi megyei közigazgatási bizottságon 
Fejérvármegye iskoláiról ismét részletesebb jelen­
tést adott. Felsorolta nevezetesen elősször azokat 
a felekezeti iskolákat, a melyek tulnépesek e a

melyeknek rendbehozatala miatt a közigazgatási 
bizottság dr. Várossy Gyula püspökhöz ir át, 

ez nem használna felír a miniszterhez, hogy 
iskolák államosítása iránt a szükséges lépése- 

ő tenné meg. Ilyen iskolák a polgárdi-i, ur- 
hidai, sárbogárdi, kisperkátai ivánosai róm. kath. 
iskolák, továbbá a sóskúti, tárnoki és duna- 
pentelei községi iskolák, a melyek miatt viszont 

illetékes főszolgabíróhoz intéznek leiratot, hogy 
túlzsúfoltság megszüntetéséről intézkedjék. A 

tárnoki iskolánál egész uj osztályt, Etyeken pedig 
állami iskolát kell szervezni. Mig a r. kath. fele­
kezeti iskolák tulnépesek, addig a református is­
kolák többnyire rosszul vannak felszerelve s a 
tanfelügyelő ily irányban kérte ki a közigazgatási 
bizottság intézkedését. A bicskei ev. ref. iskolánál 

padok rosszak, valamint a mányi-nál is. A 
vaáli ev. ref. iskolánál a felszerelések és tan­
eszközök hiányosak. A felcsuthi ev. ref. iskolánál 

taneszközök hiányosak, az ácsainál a tanterem, 
taneszközök és a bútorzat rósz, a falubatthyIrányiak­
nak a tantermük és a padjaik rosszak, taneszkö­
zük nincsen. Igaron nincs meg a kellő taneszköz.

csurgói ágostai evangélikus iskolánál a tan­
terem rósz, a taneszközök hiányosak. Az oudódi 
rk. iskolában a padok rosszak. Ezeken a felsorolt 
bajokon kellene sürgősen segíteni.

— Elhalasztott zarándoklat. A magyar 
katholikus tanítóknak e hó 16-lkára tervezett 
római zarándoklatát október hó 2 t-ikére halasztotta 

rendező bizottság. Jelentkezni tehát még október 
■ig lehet Számord Ignácz óvónő képezdei igaz­

gatónál Esztergomban.
— A székesfehérvári Kossuth Lajos asztal­

társaság 1902 évi szeptember hó 14-én tartja 
meg alakuló közgyűlését „Laczkovits Béla Szarvas­
hoz czimzet budai-úti vendéglőjében. A gyülóskez- 

d. u. 7,5 órakor.
— Felhívás az állami tisztviselőkhöz. Az 

állami tisztviselők országos egyesülete köriratot 
bocsájtott ki Magyarország összes állami tisztvi­
selőihez, ielhiván őket arra, hogy erkölcsi és anyagi 
jólótök előmozdítása czéljából vidéki köröket ala- 
kitsauak. Tisztelettel felkérem a városunkban lakó 
összes állami tisztviselőket, hogy ezen nagy fontos­
ságú ügy megbeszélésére f. évi szept. 15-én (hétfőn) 
d. u. 5 órakor az állami főreáliskola tornatermé­
ben tartandó közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

Dr. Kuthy József 
elnök:

— Halálozás. A városházán gyászlobogó leng 
törvényhatósági bizottság egyik tagjának elhuny­

tál jelezve. Györy József 84 éves korában tegnap 
este elhunyt. Valamikor dúsgazdag ember volt, az 
utóbbi időben azonban, saját hibáján kívül el­
vesztette vagyonát. Gyermekei s unokái gyászol­
ják elhuny tát.

— A honvédség haza érkezése. A néhány 
napig ill időzött nagy katona járás után két nap 
óta üres volt a város, holnap azonban haza érke­
zik a 17-ik honvédgyalogezred “3

— A lóverseny affair. Abbán a kí­
nos ügyben, a melyet az uhlánus lóver­
seny alkalmából Courard Vilmos uhlánus 
főhadnagy inscenirozott, az ezred parancs­
nokság a hozzá át tett tanuk vallomását 
azzal tette át a városhoz, hogy Simon 
Sándor r. kapitány is, a ki az esetnél közbe 
lépett, vallomás tételre kéressék fel. A főka­
pitány a kívánságnak rövidesen elegei tesz.

■ A meg) ei és városi muzeum létesítése 
ügyében. A Fej ér vármegyei és Székesfehérvár 
városi Történeti és Régészeti Egylet a követkelő 
kérelmet intézte a megyéhez:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! 
Nemzeti közművelődésünk terén közel har­

minc év óta teljesített s fájdalom a helyi viszo­
nyok által megbénított munkásságnak és alkotás­
nak móltányoláea iránt esedezünk a helybeli tör­
téneti és régészeti egylet nevében, a tekintetes 
törvényhatósági bizottságnak folyó évi augusztus 
hó 13. napján hozott azon határozata fonalán, ame­
lyet az igazságszolgáltatás céljaira eddig igénybe 
vett vármegyeházi helyiségeknek jövőben leendő 
felhasználása tárgyában hozni méltózlatott.

A tisztelettel társított emlékirat tájékozást 
nyújt arról, hogy az általunk képviselt egylet oly 
társadalmi mozgalom alkotása volt, amely szélié
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körben viszhangra talált, a amely 1895 év óta 
immár hivatalos alakot öltött

Egyletünk minden lehető kísérletet tett 
iránt, hogy nagybecsű gyűjteményét méltóan he­
lyezhesse el, de minden kísérlet hajótörést szén ve- 
dett anyagi erőnk hiányában és amióta egy uj 
igazságügyi palota építésének eszméje vettetett fel 
tehát teljes busz év óta a vármegye intéző körei­
től mindig azon biztatást nyerte, hogy a tekin­
tetes közönség a törvényszék kivonulása után meg­
üresedett helyiségekben, a vármegyei muzeum méltó 
elhelyezéséről gondoskodni fog annál is inkább, 
minthogy becses gyűjteményünk eredetileg 
vármegye székházában volt elhelyezve, a jelenlegi 
szemináriumi kis helyiség boldogult Pauer püspök 
intézkedésével a végszükségben, csupán csak ide­
iglenesen és minden kötelezettség nélkül szívesség­
ből engedtetett át. Sem az épület maga, sem pe 
dig a helyiség nem támaszthatta azon gondolatot, 
hogy ezen ideiglenes beraktározással egy muzeum 
berendezésének eszméje talán megközelittetett Volna : 
mégis hálával meg kell emlékeznünk Pauec és 
Steiner megboldogult püspökök és a jelenlegi ke­
gyes főpásztor szívességéről, kik a gyűjtemény be­
csének szem előtt tartásával, válságos helyzetben 
egyelőre csupán módot akartak nyújtani 
nézve, hogy az végleg el ne kallódjék.

Eltekintve tehát attól, hogy a papnevelő in­
tézet, a nyilvános látogatásra létesített és szánt 
gyűjtemény állandó elhelyezésére semmiképen sen 
alkalmas hely, hogy az ideiglenesen és minden kö 
telezettség nélkül csupán menedékül átengedett 
szűk és nedves helyiség egy a szemléltető oktatásra 
éa nyilvános látogatásra szánt gyűjtemény céljai­
val merőben ellenkezik, és hogy továbbá egyletünk 
élete és működése éppen megfelelő helyiségek hiá­
nyában meg van bénítva és ennélfogva ngy a 
társadalom valamint a kormány részéről más há­

roméi katholikuíj, 2 hónapos, bélhurut, Dinnye- 
uteza 84 sz. Balogh György, római katholikus, 8 
napos veleszületett gyengeség, Szt.-György közkóv- 
ház. Grizenberger Magdolna, római katholikus, 4 
hónapo.», veleszületett gyengeség, Salétrom utczu
1 sz. Brust Igriácz, izr, 4 hónapos, ttldőgyuladás, 
Malopi-utczu 51 sz. Steigler Mária romai katholikus,
2 hónapus, bélhurut, Manu féle téglatelep. Pajor 
Julianna, római katholiku■, 19 éves, hajadon, 
általános gümőkór, Sár-utoza 36 sz. Özvegy Rácz 
Józsefné, szül. Pesthy Julianna, római l.atholikus, 
bábu, 65 éves, szivhüdés, Szt-Györuy közkórház.

Házasaiig kötés 4 esetben volt. Kihirdetés. Már­
kus Lajos,, szénbánya-vezet5, Nagy-Bábouy és 
Hevesi Berta Nagy-Bábony. Nyikos Imre, géplaka­
tos Székesfehérvár és Baimmer Mária, Bicske. 
Bátky András, dé|i vasúti számvevő Székesfehérvár 
és Körner Jozefa Győr. Nagy József töldmives nap­
számos és Vendég Katalin, mosónő, Székesfehér- 

r. Sárközi Adolf, kereskedelmi utazó, Székesfe- 
:rvár es Feldm .n Borbála, Budapest.

— Idegenek névsora 1902. szeptember 13-án 
tídrnai Ignácz «Magyar Király“ szállodája. Sabl 
Arnold Isambaja. Pick földbirtokos Bpest. Szlu- 
haunyi főhadnagy Bpest. Guttmuu utazó Bpest. 
Brüner igazgató Bpest. Künmerte mérnök Bpest. 
Ülmann utazó Becs. Maudl utazó Becs Reohnitz 
keres.k. Pápa. Mardugor utazó Bpest.

Endersz János „Fekete Sas“ szállodája. 
Zaicz Imre Sajloskál, Békés Gyula hivatalnok Bpest.

— Piaci árak: 1902 szeptemper hó 13 -án 
Búza: 6.66 6.70 Rozs: 5.'50 - 5.60 Árpa: 4.50—

40 Az árák 50 kilőgramonként korona értékben 
értendők.

fPapp Károlyi
*£*selyem müfestö ésvegyitisztit

Székesfehérvár, Városháztér 
a városi takarék épületében. (Bejárat a *5* 

0* Megyeház utasából.)

HIRDETÉSEK
felvetőinek

, Székes^hér^árott, pdor^tqza.N(.
sonló intézmények példájára pártolásban és kor- lapunk kiadóhivatalában 
mányhatosági segélyezésben mindezideig nem ré­
szesült, és a szabályzat értelmében, amig ezen 
állapot tart nem is részesülhet: a nemzeti kultúra 
szolgálatában álló egylet, az említett menedék­
helyének bármikor bekövetkezhető megvonása ese­
tén a szó-szoros értelmében válságba fog jutni 
azon kincsekkel, melyeket a hazafiui kegyelet és 
áldozat készség, a legnemesebb cél szolgálatára 
ajánlott fel és halmozott össze.

Mély tisztelettel esedezünk ennélfogva a tekin­
tetes közgyűlés színe előtt, miszerint a közada­
kozásból közművelődésünk céljára, és a múlt iránti 
kegyeletből sok fáradozással és anyagi áldozatok­
kal is létesített gyűjteményt, a végzetes esélyektől 
és végpusztulástól nemcsak megóvni, hanem Abauj,
Békés, Bihar, Hont, Hunyad, Kolozs, Sáros, Sopron,
Szepes, Temes, Tolna és Vas vármegyék lelkes 
példáját követve egy helybeli muzeum részére a 
vármegye székházán.állandó és alkalmas helyisége­
ket adományozni méltóztassók.

Kelt Székesfej érvárott, 1902 évi aug, hó 
24 napján a Tekintés Törvényhatósági Bizottság 

alázatos szolgája
Károly János sk., Dr. Hattyuffy Dezső sk., 

ügyvivő alelnök. régiségtár őr.
Gebauer Miklós sk., 

titkár.
— Anyakönyvi fairek. 1902 évi szept. hó 

6 tói szept. hó 13-ig. Született: tiu 12, leány 14.
Ezekből törvényes fin: 9, leány 14, törvénytelen 
fin 8. Összesen 26.

Elhalt: fi 8, nő 8. Ezekből 5 éven aluli tör­
vényes fiú 4. leány 4, törvépytelen fiú 1, 5 éven 
felüli fi 3, nő 4 összesen 16

Elhaltak : Vanoer József, róm. kath., 3 éves, 
vörheny, Gyüinölcs-utcza 39 ez. özvegy Horváth 
Józsefné, szül. Jámbor Anna, róm. kath., 85 éves^ 
végelgyengülés, Jancsár-utoza 1 sz. Lőke János/ 
római katholikus, kisbirtokos, 58 éves, Ivácska,
Borbála férje, nyelvrák, tielyem-uteza 27 sz Aranj 
Ferencz római katholikus, kőrnives-segéd, 54 éves,.
Bakonyi Erzsébet férje, tüdőgüinőkór, Szt.-György 
közkórház. Ifjú Tehel Mórné, szül. Stern Mária,' 
izr., 89 éves, méhrák, öreg-uleza 37 sz. Tilinger 
Ferencz római katholikus, 9 hónapos, tüdőlob,
Malom utoza 19 sz. Barna Ferenozué, szül, Mikó 
Rozália, római katholikus, 65 éves, ezivbtidés,
Alsókirálysor 6 sz. Dubicsanacz László római kath ,
8 hónapos, bélhurut, Gáztelep-utcza 4 sz. Óuodyi 
Hona, római katholikus, 8 hónapos, agyvizkór,
Apácza utoza 9 sz. Langtnár András, római kath,, 
kisbirtokos, 72 éves, Kardos Katalin férje, végel­
gyengülés, Olaj utoza 61 ez. Nemes Irén-Auua

-V Elfogad minden e szakmába vágó mun- ^ 
kát, úgy festésre, valamint tisztításra ti X 
legméltányosabb teltételek mellett.

Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt 
•0» festetnek, vagy tisztittatnak.

SgyászruhákS
j? 48 óra alatt készíttetnek.

Vidéki rendelések megbízható lelkiieme
retességge! eszközöltetnek.

Neulengbachi

IV nyírna*
és festrk-gyár

Kolb Alajos utóda: 
dr. Engländer Pál 
készíti a legjobb 
és legtartósabb

MT* Legjobb 
szer padló, faul or, 

üzlet, és konyhabe­
rendezések mázolására. 

Kapható 
Illés Károlynál, Székesfehérvár.

Kitűnő minőségű
$>

ŐSZI TAKARMÁNY R Olt SÓ MAO
kapható, a mig a készlet, tart, *♦**♦♦«

llHHcirmázsálikint, a vevő zsákjában, a Szabad-BatthyAnyi vasúti állomáshoz
•n Adu stiiufliux v- szállítva
üi

14 kor oiiá éri.

Szabad-Batthyányi és Felsö-Somlyói Bérgazdaság.
Fosta,: S;,2z:a."bad.-Ba,ttlx3rá,n3r.

legkitűnőbb mazoló-szer puha padló számára.
1 nagy palaczk ára írt. 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Szagtalan W . ^,
Arany-Fenymázpadló-viasz „Glória“

lagjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 
kemény padló számára.

Fehér
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Grlasur“-fény máz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdea/.kák stb. újonnan! bafeetésóre.

I doboz ára 45 kr. —- Mindenkor kaphatók:

FIA ezégnél SzékeerebérviíroH.
w « Aä..lo,lti ilte,\i,!'.| 1 mod M,| un .B!: .,u.... ,,u.i

Nyomatott Ceitári kő- és köayvnyomdájában SkékesfehérvárotL


